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 Programma Blok 3 

Zorg en politiek, hoe werkt dat nou? 
Werkbezoek Tweede Kamer en Eerste kamer; in gesprek met Tweede Kamerlid 
zorg; Haagse bekenden en hun Haagse verhaal; Haagse lobby: de do’s and don’ts 
van Public Affairs, van je issue naar Kamervragen. 
 

Doelstellingen: 
 
Dag 1 

  

08.30 - 08.45 Ontvangst in NH Hotel Den Haag 

 
08.45 - 09.15 Welkom en toelichting ochtendprogramma 
 
09.15 - 10.15 Peter van Keulen – Oprichter & Managing Partner, Public Matters 
  Hoe werkt het (niet) in Den Haag - theoretisch kader van het politieke speelveld 
Doelstellingen: Leren en begrijpen hoe lobbywerk er in het echt uitziet, wat doe je en wat doe je vooral 
niet. Wat zijn de regels in de Haagse politiek? Het strategisch lobby plan. Van issue naar Kamervragen hoe 
doe je dat? Waar begint het lobby traject, met welke partners en welke politici moet je met je onderwerp 
zijn? 
 
10.15 – 10.30 Korte break  
 

10.30 - 11.00 Vertrek met tram naar Perscentrum Nieuwspoort (Lange Poten 10)  

   
11.15 - 12.00  i.o. Wim-Jan Renkema – Lid Tweede Kamer der Staten Generaal (Groen Links) 
   De dagelijkse parlementaire praktijken - een parlementair perspectief 

Doelstellingen: Kennis maken met 2e Kamerlid en begrijpen hoe het wekelijkse agenda van een zorg-
politicus eruit ziet. Leren over partij vergadering, Vaste Kamer Commissiewerk, agenderen van moties, 
amendement, partij-, coalitie en oppositiepolitiek. Leren over de belangrijkste politieke dagen en 
termijnen. De top 3 van het actuele zorgdossier van vandaag. Toekomst van de zorg in de politiek. 
 

12.00 - 13.00  Lunch en te voet naar Eerste Kamer (ingang Binnenhof 22)  

 

13.00 - 14.00 Gesprek en rondleiding met Senator Bob van Pareren (Forum voor Democratie) 
  Hoe politiek naar zorg kijkt en andersom 
Doelstellingen: Gesprek met 1e Kamerlid der Staten Generaal en zijn kijk op het huidige zorgdossier in de 
1e Kamer. Spanning en samenwerking tussen 1e en 2e Kamer. Rol en mandaat 1e Kamer in de zorg. 
 

14.00 – 14.15   Vertrek te voet naar Tweede Kamer (ingang Lange Poten 4)  

 
14.15 – 15.00 Rondleiding Tweede Kamer  
 

15.00 – 15.15 Vertrek te voet naar Perscentrum Nieuwspoort (Lange Poten 10) 

   
15.15 - 16.15 i.o. Lieke Franken – Inspecteur VWS, Ministerie van Financiën  
  Uitgavenplafond Zorg (voorheen BKZ) een zorg? - een departementaal 
  perspectief 
Doelstellingen: functie, rol, begrotingsproces en positie van Ministerie van Financien in de zorg. Van wie is 
die zorgbegroting nou VWS of Financien? Is er toezicht en wie heeft laatste woord? Wat zijn de nieuwe 
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ideeen om de almaar groeiende kosten van de zorg te beteugelen en wat is hier de rol van Financien? Wie 
is uiteindelijk verantwoordelijk voor de uitgaven van VWS?  
   
16.15 - 17.15 Ivo van Dijk – lid Raad van Bestuur zorgverzekeraar ONVZ  
  De zorg en politiek – inzicht in Haagse context van de zorg 
  Thema: ‘Solidariteit & Collectiviteiten in het zorgstelsel’ 
Doelstelingen: leren van daadwerkelijke proces en werkwijze van een zorgverzekeraar over een actueel 
lobby onderwerp in Den Haag. Wat is het plan, wie doet er mee, waar begin je eigenlijk, en wie zijn je 
vrienden en vijanden? Wat werkt goed en minder goed in zo’n traject? Wat is uiteindelijk de impact 
geweest, waar sta je nu en wat merken wij ervan als patient ervan? 
 
17.15 - 18.00 Reflectie en borrel  
 

18.30 - 21.30 Diner restaurant Mercure Hotel – werken in groepen aan Toekomstvisies  

Doelstellingen: elke deelnemer moet een ‘droom-visie’ uitwerken voor zijn/haar bedrijf die een verbetering 
in de zorg gaat betekenen. Wie zijn je partners, wat moet je doen om te slagen, wat zijn de obstakels,  
wat gaat het voor jou bedrijf, de zorg, en de patiënt betekenen? Wat houd je tegen? 
 
21.30    Einde programma 
 

 Programma Blok 3 

  

Zorg en politiek, hoe werkt dat nou? 
Werkbezoek Tweede Kamer en Eerste kamer; in gesprek met Tweede Kamerlid 
zorg; Haagse bekenden en hun Haagse verhaal; Haagse lobby: de do’s and don’ts 
van Public Affairs, van je issue naar Kamervragen. 
 

 Dag 2 
 

08.45 - 09.15 Vertrek met tram van NH Hotel Den Haag naar Perscentrum Nieuwspoort  
 (Lange Poten 10) 
  
09.15 - 09.30 Inloop met koffie & thee  
 
09.30 - 09.45 Toelichting ochtendprogramma 

 
09.45 - 11.00 Diana Monissen – Voorzitter Raad van Bestuur, Prinses Máxima Centrum 
  Er is meer tussen spreekkamer en Tweede Kamer 
Doelstellingen: leren en begrijpen van de echte lobby casus over het opzetten van een 3e lijns  
behandel, onderzoeks en opleidings centrum in de kinderoncologie in Nederland. Begrijpen dat er 
krachten tegen en voor zijn ondanks dat iedereen het een goed en noodzakelijk idee vindt. Hoe werkt het 
krachtenspel in de zorg bij zo’n bewogen ambiteuze zorginnovatie? Waar komt er hulp van politici en 
ambtenaren, is er een rol voor minister en 2e kamer? 
 
11.00 - 11.15 Korte break 
 
11.15 - 12.15 Maaike van Vliet – Senior adviseur public affairs,  Public Matters 
  Stakeholdersmanagement in de zorg 
Doelstellingen: Leren over je stakeholders, stakeholder management en keuzes maken per ‘issue’.  
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Daarna workshop waarbij de deelnemers voor hun ‘issue’ hun eigen stakeholders in kaart brengen in 4 
quadranten van vriend tot vijand, van nuttig tot expert. 
  
12.15 - 13.00 Lunch   

 

13.00 - 14.15 Maaike van Vliet – Senior adviseur public affairs, Public Matters  
Werkcase ‘Den Haag dichterbij dan je denkt: van issue naar agenderen’  

Doelstellingen: workshop om van je eigen ‘issue’ naar ‘agenderen’ in de 2eKamer te gaan.  

Hoe doe je dat en wie heb je daarvoor nodig? Opstellen van Kamervragen over je issue en selecteren van 

politicus in de zorg om te benaderen voor agenderen. 

 

14.15 - 14.30 Korte break 
 
14.30 - 15.30 i.o Esther van Fenema – oprichster nieuwe partij in de zorg NLBeter  
  Nieuwe politieke partij lijnt op omdat alles in de zorg beter moet 
Doelstelling: kennis maken met de nieuwe politieke partij voor 2021 deze is opgericht  
door 3 artsen omdat alles aan de zorg beter moet en de huidige politiek tekort schiet. Discussie en 
kennismaking met deze nieuwe partij. Wat is hun urgentie, wat is hun partijprogramma? Raakvlakken met 
het beeld en urgentie dat de Masterclass heeft.  
  
  OF 
   
  i.o. Danielle Schiet - Raadadviseur Zorg & Onderzoek Algemene Zaken 
  Vooruit kijken naar verkiezingen en programma’s 2021 
Doelstelling: Hoe bereidt Algemene Zaken zich voor op de nieuwe verkiezingen en programma’s van 
2021? Wat zijn de mogelijke kabinetsformaties en wat betekent dit voor de Zorg paragraaf? Waar liggen 
de sturingsmogelijkheden van Algemene Zaken? Wordt zorg het grote verkiezingsitem en is er een 
stelselwijziging in de maak? 
 
15.30 – 15.45 Korte break 
 
15.45 - 16.45  Marcel Canoy – Adviseur, Autoriteit Consument & Markt (ACM) 
  Zegeningen en zonden van marktwerking in de zorg 
Doelstellingen: Leren wat de rol, positie en werkproces is van de ACM in de zorg. Fusies ziekenhuizen, 
regionale samenwerking artsen of ziekenhuizen wanneer kan dat wel? Zorgverzekeraars zijn oligopolien 
of niet? Wat is hun relatie tot de politieke debat? 
 
16.45 - 17.00  Terugblik en vooruitblik 

 

17.00  Vertrek naar huis 


